1. По вопросу волеизъявления-извещения относительно прекращения оказания государственных или муниципальных услуг, оказываемых в сфере образования в электронной форме, сообщаем, что в соответствии с  Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и согласно перечню государственных услуг пункта 10.2 приложения к постановлению Правительства Самарской области от 28.09.2021 № 734 единственной оказанной Вам государственной услугой является услуга "Прием заявлений о зачислении в государственные и муниципальные образовательные организации Самарской области, реализующие программы общего образования". 
Данная государственная услуга по зачислению в образовательную организацию Вам была оказана и считается завершенной. Оказание иных государственных (муниципальных) услуг в сфере образования в электронной форме Вам не осуществляется.
2. [bookmark: _GoBack]По вопросу полного прекращения обработки персональных данных на основании Вашего отзыва согласия на обработку персональных данных сообщаем, что в соответствии с пунктом 10 раздела 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Закон об образовании) к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся, в том числе осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения. Согласно пункту 11 раздела 3 статьи 28 Закона об образовании «индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ и поощрений обучающихся, а также хранение в архивах информации об этих результатах и поощрениях на бумажных и (или) электронных носителях». В какой обязательной форме должен вестись учет (электронной или бумажной) законом не установлено. 
Вместе с тем согласно той же статьи 28 Закона об образовании образовательная организация самостоятельна в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с Законом об образовании, а также свободна в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, образовательных технологий по реализуемым ею образовательным программам. 
Таким образом, если образовательная организация, приняла на основании Закона об образовании локальный нормативный акт о переходе на электронные журналы учета успеваемости, то такой локальный нормативный акт является законным и обоснованным. 
В соответствии с ч.2 ст. 9 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» согласие на обработку персональных данных может быть отозвано субъектом персональных данных. В случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку персональных данных оператор вправе продолжить обработку персональных данных без согласия субъекта персональных данных при наличии оснований, указанных в пунктах 2-11 части 1 статьи 6, части 2 статьи 10 и части 2 статьи 11 настоящего Федерального закона, так как обработка персональных данных необходима для достижения целей, предусмотренных международным договором Российской Федерации или законом, для осуществления и выполнения возложенных законодательством Российской Федерации на оператора функций, полномочий и обязанностей.
Согласно постановлению Правительства Самарской области от 26.11.2015 №773 «О государственной информационной системе Самарской области «Автоматизированная система управления региональной системой образования» на ЦПО Самарской области (оператор) возложена обязанность по хранению персональных данных Вашего ребенка для реализации вышеуказанных компетенций образовательной организации до достижения конечной цели обработки персональных данных. 
По истечении указанного срока хранение персональных данных Вашего ребенка будет прекращено, а персональные данные будут удалены из программных комплексов/ уничтожены с составлением акта об уничтожении (в случае уничтожения материальных носителей, содержащих персональные данные).

