Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области 
Центр профессионального образования

Рекомендации по заполнению формы федерального статистического наблюдения №ПО за 2024 год

ВАЖНО!
Федеральные мониторинги используют данные формы ФСН № ПО!
ПОО, ОО, ООВО, ОДО, ОДПО предоставляют данные по форме ФСН №ПО только в части реализации программ профессионального обучения! 
Если в отчетном периоде ПОО не реализовывала программы профессионального обучения, предоставление не заполненного отчета не требуется!
Лица, осваивающие образовательные программы ПО в пределах освоения программ среднего профессионального образования, в данный отчет не включаются!

	Раздел формы 
ФСН №ПО
	Показатель 
	Комментарии

	Титульный лист
	Наименование отчитывающейся организации
Почтовый адрес
Код ОКПО
	В наименовании необходимо указывать полное наименование организации, затем в скобках (краткое наименование).
В поле «Почтовый адрес» необходимо указывать наименование субъекта РФ, юридический адрес с почтовым индексом, либо адрес, по которому юридическое лицо фактически осуществляет свою деятельность, если он не совпадает с юридическим адресом. Для обособленных подразделений, не имеющих юридического адреса, указывается почтовый адрес с почтовым индексом.
ВНИМАНИЕ!!!!Отчет заполняется за календарный год (2024 год). 


	1.1. Тип, статус и месторасположение организации
	Тип и статус организации
Тип поселения
	Необходимо проставить КОД: 1(да) или 2 (нет)

	1.2. Сведения о наличии лицензии на осуществление образовательной деятельности и органов управления
	Лицензия
	Юридические лица и их обособленные подразделения (в том числе филиалы), реализующие образовательные программы среднего профессионального образования и реализующие образовательные программы профессионального обучения в качестве НЕ ОСНОВНОГО ВИДА образовательной деятельности заполняют ТОЛЬКО СТРОКУ 1 (КОД: 1(да) или 2 (нет))!

	1.3. Сведения об образовательных программах, реализуемых организацией
	Общее число реализованных образовательных программ
Число программ, прошедших профессионально-общественную аккредитацию профессиональных образовательных программ работодателями и их объединениями
Всего обучено, человек
Информация о сетевой форме реализации образовательных программ
Информация о реализованных программах с применением электронного обучения
Информация о реализованных программах с применением дистанционных образовательных технологий

	Профессионально-общественная аккредитация профессиональных образовательных программ представляет собой признание качества и уровня подготовки выпускников, освоивших такую образовательную программу в конкретной организации, осуществляющей образовательную деятельность, отвечающих требованиям профессиональных стандартов, требованиям рынка труда к специалистам, рабочим и служащим соответствующего профиля.
Сетевая форма обеспечивает возможность освоения обучающимся образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе иностранных, а также, при необходимости, с использованием ресурсов иных организаций (научные, медицинские, организации культуры и иные организации). При использовании сетевой формы заключаются договоры между организациями!!!!
Под электронным обучением понимается организация образовательной деятельности с применением содержащейся в базах данных и используемой при реализации образовательных программ информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий, технических средств, а также информационно-телекоммуникационных сетей, обеспечивающих передачу по линиям связи указанной информации, взаимодействие обучающихся и педагогических работников. 
Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников. 
Обратить внимание на качество заполнения!!!

	1.4. Структура организации
	
	Юридические лица и их обособленные подразделения (в том числе филиалы), реализующие образовательные программы среднего профессионального образования и реализующие образовательные программы профессионального обучения в качестве НЕ ОСНОВНОГО ВИДА образовательной деятельности данный раздел НЕ ЗАПОЛНЯЮТ!!!!!


	Раздел 2.1. Распределение слушателей, обученных по программам профессионального обучения,
 по профессиям рабочих и должностям служащих

	Всего обучено
Обучено за счет бюджетных ассигнований 
Обучено по договорам
Обучено по форме обучения
Женщины
Прошли ускоренное обучение
Лица с ограниченными возможностями
здоровья, инвалиды, дети-инвалиды
Обучающиеся по образовательным
программам основного общего образования
Обучающиеся по образовательным
программам среднего общего образования
	В раздел включаются слушатели по программам профессионального обучения, завершившие обучение в течение отчетного года, то есть выдержавшие итоговую аттестацию (успешно сдавшие квалификационный экзамен) и получившие свидетельство о профессии рабочего, должности служащего, подтверждающее присвоение разряда, класса или категории (понятия «обученные слушатели» и «выпуск» равнозначны).
ВНИМАНИЕ! Выдача свидетельства установленного образца с обязательным внесением в ФИС ФРДО!!!!
Важно! Продолжительность профессионального обучения по каждой профессии рабочего, должности служащего определяется конкретной программой профессионального обучения, разрабатываемой и утверждаемой организацией, осуществляющей образовательную деятельность, на основе установленных квалификационных требований (профессиональных стандартов), если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
При прохождении профессионального обучения в соответствии с индивидуальным учебным планом его продолжительность может быть изменена организацией, осуществляющей образовательную деятельность, с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося. Обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой программы профессионального обучения, осуществляется в порядке, установленном локальными нормативными актами организации, осуществляющей образовательную деятельность. 
Выделяется численность обученных слушателей из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, детей-инвалидов, численность обученных слушателей из числа обучающихся по образовательным программам основного общего образования, численность обученных слушателей из числа обучающихся по образовательным программам среднего общего образования. 

Обратить внимание на качество заполнения!!!
При заполнении подраздела 2.1 должны соблюдаться следующие основные контроли с подразделом 1.3:
Строка 01 графа 5 подраздела 2.1 равна строке 01 гр. 5 подраздела 1.3.
Строка 02 графа 5 подраздела 2.1 равна строке 02 гр. 5 подраздела 1.3.
Строка 03 графа 5 подраздела 2.1 равна строке 03 гр. 5 подраздела 1.3. 

	Раздел 2.2. Обучение отдельных категорий слушателей 

	Обучено по направлению органов службы занятости 
Обучено работников организаций за счет средств работодателя
Обучено по запросам организаций (кроме  работников организаций, обученных за счет средств работодателя)
Обучено лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев по страховому случаю за счет средств страховщика
Обучено лиц, осужденных к лишению свободы

	Раздел содержит данные за отчетный год (2024 год).
Профессиональное обучение безработных граждан может осуществляться по направлению органов службы занятости если: гражданин не имеет квалификации; невозможно подобрать походящую работу из-за отсутствия у гражданина необходимой квалификации; необходимо изменить профессию (род занятий) в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющейся у гражданина квалификации; гражданином утрачена способность к выполнению работы по имеющейся квалификации.
Право в приоритетном порядке пройти профессиональное обучение имеют признанные в установленном порядке безработными: инвалиды; родители, усыновители, опекуны (попечители), воспитывающие детей-инвалидов; граждане по истечении шестимесячного периода безработицы; граждане, уволенные с военной службы; жены (мужья) военнослужащих и граждан, уволенных с военной службы; выпускники общеобразовательных организаций; граждане, впервые ищущие работу (ранее не работавшие) и при этом не имеющие квалификации; граждане, прошедшие военную службу по призыву, в течение трех лет после увольнения с военной службы.
Профессиональное обучение женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет осуществляется по направлению органов службы занятости при условии обращения женщин указанной категории в органы службы занятости по месту жительства и предъявлении ими паспорта или документа, его заменяющего, копии документа, связанного с работой и подтверждающего нахождение в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и свидетельства о рождении ребенка. 
Профессиональное обучение незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, осуществляется по направлению органов службы занятости по востребованным на рынке труда профессиям при условии обращения граждан указанной категории в органы службы занятости по месту жительства и предъявления ими паспорта, трудовой книжки или документов, их заменяющих, и документа, подтверждающего назначение трудовой пенсии по старости. 
Профессиональному обучению подлежат застрахованные лица при невозможности осуществления ими по медицинским показаниям деятельности, предшествующей страховому случаю. Оплата расходов на профессиональное обучение застрахованного лица осуществляется в соответствии с договорами, заключаемыми страховщиком в пользу застрахованного лица с расположенными на территории Российской Федерации организациями, осуществляющими образовательную деятельность. Обучение осуществляется по договору, заключенному между страховщиком и организацией, осуществляющей обучение застрахованного лица.
Для лиц, осужденных к лишению свободы и не имеющих профессии, по которой осужденный может работать в исправительном
учреждении и (или) после освобождения из него, в учреждениях уголовно-исполнительной системы организуется обязательное
профессиональное обучение или среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих (обучение по программам среднего профессионального образования выходит за рамки настоящего наблюдения), если иное не предусмотрено уголовно-исполнительным законодательством Российской Федерации.
По подразделу 2.2 должны выполняться следующие основные контроли с подразделом 2.1:
Сумма строк 01, 05, 07 по графам 3, 4, 5, 6 подраздела 2.2 не больше соответствующих строк 04, 01, 02, 03 графы 12 подраздела 2.1.
Сумма строк 06, 08 по графам 3, 4, 5, 6 подраздела 2.2 не больше соответствующих строк 04, 01, 02, 03 графы 5 подраздела 2.1.
Обратить внимание на качество заполнения!!!

	Раздел 2.3. Обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

	Слушатели с ОВЗ (из них инвалиды, дети-инвалиды)
Инвалиды
Дети-инвалиды
Отдельные группы слушателей, обученные по адаптированным программам

	Обучающийся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) -физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению
образования без создания специальных условий.
Обучающиеся учитываются как лица с ограниченными возможностями здоровья до получения образования по основным программам профессионального обучения, если они были приняты на обучение на эти программы на основании рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии и в период обучения не меняли условий обучения.
Инвалид – лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности (полной или частичной утрате лицом способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться и заниматься трудовой деятельностью) и вызывающее необходимость его социальной защиты.
Дети-инвалиды – это лица, признанные инвалидами в возрасте до 18 лет.
ВНИМАНИЕ! Лицо с ОВЗ может одновременно иметь инвалидность. 

	2.4. Распределение слушателей, обученных по программам профессионального обучения, по уровню образования
	Всего обучено
Имеют основное общее образование
Имеют среднее общее образование
Имеют среднее профессиональное образование
Имеют диплом о неполном высшем образовании
Имеют высшее образование
	ВНИМАНИЕ! Обратить внимание на строки 03, 05, 07, 09, 12, 14, 16, 18, 19, 20.
Строка 01 графы 3-5 равны графе 5 по соответствующим строкам 01, 02, 03 раздела 2.1.

Обратить внимание на качество заполнения!!!!!!

	Раздел 2.5. Распределение слушателей, обученных по программам профессионального обучения, по гражданству

	Всего обучено
Граждане РФ
Граждане иностранных государств
Лица без гражданства
	Раздел содержит данные за отчетный год (2024 год).
Гражданин Российской Федерации, имеющий также иное гражданство, рассматривается только как гражданин Российской Федерации. 
Лицо без гражданства – лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и не имеющее доказательства наличия гражданства иностранного государства (Федеральный закон от 31 мая 2002 г. № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации»). 

При заполнении подраздела 2.5 должны выполняться следующие основные контроли:
Строка 01 равна сумме строк 02, 03 (итоговой) и 04 по всем графам.
Строка 01 графы 4, 5, 6, 7 подраздела 2.5 равны итоговой строке 01 по соответствующим графам 6, 7, 8, 9 подраздела 2.1.
Строка 01 графы 8, 9, 10, 11 подраздела 2.5 равны итоговой строке 02 по соответствующим графам 6, 7, 8, 9 подраздела 2.1.
Строка 01 графы 12, 13, 14, 15 подраздела 2.5 равны итоговой строке 03 по соответствующим графам 6, 7, 8, 9 подраздела 2.1. 

Обратить внимание на качество заполнения!!!!!!

	Раздел 2.6. Распределение слушателей, обученных по программам профессионального обучения, по возрасту и полу

	Всего обучено
В возрасте моложе 14 лет
В возрасте 14 лет и старше
	Раздел содержит данные за отчетный год (2024 год).
Возраст слушателей указывается как число полных лет на 1 января года, следующего за отчетным (на 1 января 2025 г.) 
Например, в отчете за 2024 год по строке 01 будет показана численность слушателей, завершивших в 2024 году обучение по программам профессионального обучения, а по строке 02 – из них лиц, возраст которых по состоянию на 1 января 2025 года составит 14 лет. Данные о численности обученных слушателей, возраст которых по состоянию на 1 января 2025 г. моложе 14 лет, приводятся по строке 26 с указанием возраста (числа полных лет).
При заполнении подраздела 2.6 должны выполняться следующие основные контроли:
Строка 01 графы 3, 5, 7 подраздела 2.6 равны соответствующим итоговым строкам 01, 02, 03 графе 5 подраздела 2.1.
Строка 01 графы 4, 6, 8 подраздела 2.6 равна соответствующим итоговым строкам 01, 02, 03 графе 16 подраздела 2.1.
Сумма строк 23, 24, 25 по графам 3, 5, 7 подраздела 2.6 не меньше строки 04 по соответствующим графам 4, 5, 6 подраздела 2.2. 
Обратить внимание на качество заполнения!!!!!!

	Раздел 3. Сведения о персонале организации
	
	Юридические лица и их обособленные подразделения (в том числе филиалы), реализующие образовательные программы профессионального обучения в качестве основного вида образовательной деятельности, заполняют раздел 3 полностью (по всем строкам). 
Иные организации в данном разделе указывают только численность работников, ОСНОВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ которых связана с реализацией образовательных программ профессионального обучения

	Раздел 3.3.1. Численность внешних совместителей
	Численность работников
Численность руководящих работников
Численность педагогических работников
Иной персонал
	Внешние совместители – лица, принятые на работу по совместительству из других организаций,  деятельность которых связана ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО с реализацией образовательных программ профессионального обучения. 
Обратить внимание на качество заполнения!!!!!!
[bookmark: _GoBack]Если ПОО заполняет раздел 3.3.1., значит обязательно будет заполнен раздел 3.7.2.!!!!

	Раздел 3.3.2. Численность работников, выполняющих работы по договорам гражданско-правового характера
	Численность работников, выполняющих работы по договорам гражданско-правового характера 
Численность работников, выполняющих работы по договорам гражданско-правового характера, осуществляющие деятельность по реализации образовательных программ профессионального обучения
	Работник, состоящий в списочном составе образовательной организации и заключивший договор гражданско-правового характера С ЭТОЙ ЖЕ ОРГАНИЗАЦИЕЙ, в данный подраздел не включается. 
Обратить внимание на качество заполнения!!!!!!

	Раздел 3.3.3. Численность работников, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения на условиях внутреннего совместительства и совмещения профессий (должностей)
	Численность работников, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения на условиях внутреннего совместительства 
Численность работников, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения на условиях совмещения профессий (должностей)

	Внутреннее совместительство – выполнение другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора В СВОБОДНОЕ ОТ ОСНОВНОЙ РАБОТЫ ВРЕМЯ по месту основной работы, в том числе на аналогичной должности, специальности, профессии. Оформляется дополнительным соглашением к трудовому договору и внутренним приказом по организации.
Совмещение профессий (должностей) – выполнение работником, НАРЯДУ СО СВОЕЙ ОСНОВНОЙ РАБОТОЙ (без четкого временного разделения), обусловленной трудовым договором работы по другой профессии (должности). Оформляется дополнительным соглашением к трудовому договору и внутренним приказом по организации.


	Раздел 3.7.2. Распределение педагогических работников и учебно-вспомогательного персонала, работающих на условиях внешнего совместительства, по возрасту и полу
	Численность работников
Численность руководящих работников
Численность педагогических работников
Иной персонал
	Обратить внимание на качество заполнения!!!!!!
Данные графы 3 подраздела 3.7.2.:
по строке 01 должны быть равны данным графы 3 строки 03 подраздела 3.3.1;
по строке 02 должны быть равны данным графы 3 строки 04 подраздела 3.3.1;
по строке 03 должны быть равны данным графы 3 строки 05 подраздела 3.3.1;
по строке 04 должны быть равны данным графы 3 строки 06 подраздела 3.3.1;
по строке 05 должны быть равны данным графы 3 строки 07 подраздела 3.3.1;
по строке 06 должны быть равны данным графы 3 строки 16 подраздела 3.3.1.

	Разделы 4, 5, 6
	
	Юридические лица и их обособленные подразделения (в том числе филиалы), реализующие образовательные программы среднего профессионального образования и реализующие образовательные программы профессионального обучения в качестве не основного вида образовательной деятельности данный раздел НЕ ЗАПОЛНЯЮТ !!!!!
ПОО показывают необходимые данные в форме ФСН №СПО-2.
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